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Toute la feuille doit étre remise a la fin de [’épreuve.

Exercice 1 : (S points)

Soit ia grille de lettres suivante :
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Les lettres d’un mot sont successives et peuvent se trouver horizontalement ou verticalement
tout en étant dans ’ordre normal (de gauche a droite ou de haut vers le bas) ou inversement, sachant

qu’une méme lettre ne peut pas étre utilisée par deux mots diftérents.

a) Dans le contexte des bases de données, trouver le terme correspondant a chacune des descriptions
dessous le reperer dans la grﬂle et barrer le.

du tablea

Option SQL permettant de déﬁrﬁr l’ordre de tri croissant.

o & & O D o &GS W LB DS DD #

Logiciel permettant de décrire, de modifier, d’interroger et d’administrer

une base de données.

* & &% & ¥ O SO @ 46w e R E ¥ e

" , , . - . i " T
Fonction agré gat permettant de déterminer la somme des valeurs d’une
| colonne numérique. o e -

' Opérateur permettant de filtrer une chaine de caracteres.

® & A F ¢ 5 ¢ 9 ¢ S O S ¥yY &S

Mot clé associé a une condition qui doit étre verifiée pour chaque valeur
inséree.

* 2 0 % O & % &8 9 O " PW S OD

il N e A -~y N

Langage structuré de requétes destiné a interroger une base de données.
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Commande SQL permettant d’insérer une ligne dans une table.

o %R D¢ & 5O RS RN

e R R R s

Fonction uagrégat permettant de déterminer la rﬁgyenne arith_r-ﬁé{iqﬁgaes

® 4 2 & % & ¢ 00 e PO E DS

valeurs d’une colonne numérique.

b) Définir le mot trouvé (non barré) dans la grille :
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Exercice 2 : (7 points)

Une soci€té de sondage désire implémenter une base de données intitulée "SONDAGE"
permettant de gerer les réponses des intervenants aux guestions posées a propos d’un sujet donné.

Elle est décrite par la représentation textuelle simplifiée suivante :
INTERVENANT (CinlInt, Agelnt, Genrelnt)
SUJET (CodeSui. LibSuj)
QUESTION (NumQues, DescQues, CodeSuj#)
REPONSE (CinInt#, Num , LibRep, DateRep)

Description des colonnes des tables

¥ st

umero de la question

Description de la question

Libellé de la réponse

Date de la réponse

S
NumQues
Agelnt Age de 'intervenant DescQues
- Genrelnt | Genre de 'intervenant LibRep
CodeSuy | Code du sujet DateRep
LibSuj Libeli€ du sujet

uestions

1. Un nouvel intervenant ayant le numéro de la carte d’identité nationale 16062005 vient d’

F o S

clire

interrogé pour répondre a la question numéro 100. Pour cela, I’administrateur doit ajouter la

réponse du nouvel intervenant dans cette base de données.

En tenant compte des informations suivantes, écrire les requétes SQL permettant de mettre a

jour cette base de données.
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2. La description de la question qui porte le numéro 35 n’est pas bien formulce, elle doit €tre
remplacée par la question suivante: "Quelles sont les avantages de Putilisation des
nouvelles technologies ?". Ecrire la requéte SQL permettant d’effectuer cette moditication.

3. Dans le but de contacter les intervenants interrogés, on aura besoin de leurs numéros de
téléphone. Pour cela, ’administrateur décide d’ajouter dans la table INTERVENANT, une

nouvelle colonne de 10 caractéres intitulée Tellnt.
Ecrire la requéte SQL permettant de réaliser cette tache.

4. Ecrire les requétes SQL permettant d’afficher :

a. les questions (Numéro et Description) relatives au sujet ayant comme libell€ "La coupe
du monde 2014" et classées par ordre croissant selon leur numero.

b. la liste des intervenants qui ont répondu aprés le "01/01/2014" aux questions dont le sujet

est "Santé".
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Epreuve : Bases de données (section: Sciences de I’informatique)

Exercice 3 : (8 points)

Une société de commerce désire implémenter une base de données permettant de contréler et
de gérer les accés des ses utilisateurs aux différentes applications installées sur son serveur
(Exemples : Gestion commerciale, Gestion du personnel, Gestion de stock, Gestion financiere, etc.)

Chaque application est identifiée par un code et caractérisée par un libellé et une date
d’installation.

Une application est composée d’un ou de plusieurs modules. Chaque module est identifié par
un code et caractérisé par un libelié. Un module d’une application peut €tre utilisé par un ou plusieurs
utilisateurs en précisant pour chacun ses droits d’acces.

Chaque utilisateur est identifié par un code. Il est caractérisé par un nom, un prenom, un mot
de passe et une fonction. Une fonction est identifiée par un code et caractérisée par un libellé.

Pour faciliter le contrdle et la gestion des accés des utilisateurs aux différents modules des
applications installées, I’administrateur doit attribuer le ou les droits d’accés a chaque utilisateur d’un
module. Chaque droit d’accés est identifié par un code et caractérisé par un libelle (Exemples :
Consultation, Modification, Suppression, Ajout, etc.).

Travail demandé :

1. Remphr le tableau suivant pour detennmer la liste des colonnes
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2. Etablir 1a liste des tables.
3. Donner la liste des liens entre les tables.

4. En déduire la représentation textuelle de la structure de la base de donnees.
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